



МОЛОДОЙ СТРОИТЕЛЬ СИБИРИ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ
И КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ИНЖЕ-
НЕРНО-СТРОИТЕЛЬНОГО ИНСТИТУТА.

№ 24 (103)

ГОД ВЫПУСКА 1988

17 июня 1988 года.

Цена 1 коп.

КАК ПРИВИТЬ ВКУС К ЗНАНИЯМ?

Перестройка высшего образования в стране ставит задачу резко поднять качество выпускаемых специалистов. И важной стороной этой задачи является подготовка творческого, остро мыслящего специалиста, способного затем в практической работе решать самые сложные задачи производства, развивать и двигать вперед научно-технический прогресс. Вся организация и постановка учебно-воспитательного и научного процесса в вузе должна быть направлена на развитие творческого начала у студентов, начиная с первого курса и кончая дипломным проектированием.

За последние два десятилетия в высшей школе по ряду общенаучных и общетехнических дисциплин, таких, как математика, физика, теоретическая механика, сопротивление материалов и др., проводятся предметные олимпиады-конкурсы. Задача таких олимпиад — поднять соревновательность обучения, повысить заинтересованность студентов в изучении определенной дисциплины, повысить творческую активность, выявить наиболее способных, даровитых учащихся, привить им вкус к процессу познания, привлечь лучших из лучших к научно-исследовательской работе. По ряду учебных дисциплин сложилась определенная система проведения олимпиад под девизом «Студент и технический прогресс». Проводятся олимпиады внутривузовские, зональные, республиканские, всесоюзные. Участие в таких олимпиадах интересное и престижное дело.

Кафедра «Техническая механика» нашего института достаточно активно использует в учебно-исследовательской работе такую форму как проведение олимпиад по теоретической механике и сопротивлению материалов. Имеется определенный опыт, сложилась традиция в организации и проведении олимпиад. Ежегодно кафедра проводит два тура олимпиад по теоретической механике и сопротивлению материалов. I тур в декабре, а II тур в апреле. По итогам внутривузовских

олимпиад выявляются призеры, лучший из которых делегируется на Всероссийскую олимпиаду, которая традиционно проводится в крупнейших городах России в середине мая.

Участие во Всероссийском туре олимпиады является ответственным и почетным делом. Ведь участник олимпиады представляет весь коллектив нашего института, защищает его честь, его престиж. Как правило, на протяжении прошлых лет наши представители занимали места в первой трети участ-

выполнения — 3,5 часа. Каждая задача оценивалась в 10 баллов, итого, максимально возможный результат — 70 баллов. Наш институт представлял студент строительного факультета Гушин Владимир, гр. С 16—1, призер общенациональной олимпиады. Но на олимпиаде в г. Калинин Гушин выступил неудачно, он набрал 11 баллов и поделил 72—76 место. В целом команда Восточно-Сибирского региона, где было представлено 6 участников, и которую было доверено возглавлять мне, за-

редовой опыт других вузов, возродить те интересные стороны этой работы, которые кафедра проводила ранее.

Это, во-первых, внедрить элементы олимпиадности и соревновательности во весь учебный процесс, начиная с первых дней занятий. Необходимо участие в олимпиадах сделать более массовым, для чего проводить фронтальные конкурсы по потокам и в группах. Это позволит выявить лучших на ранних этапах обучения.

Из числа лучших, наиболее способных студентов, следует организовать факультативные кружки, семинары, где проводить специальную подготовку по углубленному изучению дисциплин и решению нестандартных задач. Занятия в этих кружках необходимо вести в течение всего учебного года, устраивая внутри кружка постоянно микроконкурсы и соревнования.

Организовать широкую и хорошую рекламу всей олимпиадной работы (стенды, объявления, газетные репортажи, фотомонтажи и т. п.).

Необходимо возродить проведение городских, краевых и региональных олимпиад, тем более что раньше наша кафедра проводила такие мероприятия на хорошем уровне. Внутривузовские олимпиады можно делать открытыми, т. е. приглашать студентов из других вузов. Это усилит интерес и поднимет остроту соревнования.

Очень важно продумать и разработать систему стимулирования и поощрения участников и призеров олимпиад. Это и почетные грамоты, и благодарности в приказе, и подарки, и специальные значки и многое другое.

Уделяя этой работе то внимание, о котором сказано выше, мы поднимем олимпиадное движение на уровень, которого оно заслуживает.

А тогда обязательно будут результаты, как видимые, так и менее заметные. Надо работать!

В. Э. ГЕРСТЕНБЕРГЕР,
заведующий кафедрой технической механики.



ников. Но в 1982 г. студент строительного факультета Кремнев Сергей занял II место на Всероссийской олимпиаде по сопротивлению материалов в г. Уфе, а затем как призер вошел в команду РСФСР и участвовал во Всесоюзной олимпиаде 1982 г. в г. Баку. Это почетный результат. В 1987 году студент строительного факультета, Рихау Александр занял 32 место из 105 вузов РСФСР, но оказался первым среди вузов Восточно-Сибирского региона, куда входят города Красноярск, Иркутск, Чита, Улан-Удэ, Братск, Норильск, Абакан, Кызыл. В текущем году республиканская олимпиада по сопротивлению материалов проводилась в Калининском политехническом институте с 16 по 19 мая. Всего было представлено 86 вузов РСФСР. Каждому участнику было предложено 7 задач, время

няла 8 место из 14 регионов.

Хорошо выступил член нашей команды, студент Восточно-Сибирского технологического института (г. Улан-Удэ) Фелелов М. Он набрал 45 баллов и занял II личное место, одновременно сильно подтянув всю команду, так как очки команды набираются по пяти лучшим результатам ее членов. Первое место на олимпиаде в г. Калинин занял студент Челябинского политехнического института Сакулин А., набравший 56 очков.

В этом году мы выступили неудачно, это огорчает. Сказались недостаточная глубина знаний, малый опыт олимпиадной борьбы.

Необходимо продумать всю организацию подготовки и проведения олимпиад, обобщить все то полезное, что накоплено в этой работе за много лет, перенять пе-

остались: слаба еще связь с рядовыми комсомольцами, но «лед тронулся» и в этом направлении.

Октябрьский РК ВЛКСМ принял решение наградить Геннадия Игнатьева Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ за плодотворную работу с молодежью. Новым секретарем комитета ВЛКСМ КИСИ избран Эдхам Акбулатов, работавший заместителем секретаря по организационной работе, ассистент кафедры строительных конструкций. Заместителем секретаря по организационной работе избран Владимир Шалепа, студент АФ. Характеристики Акбулатова были даны самые лучшие: он давно занимается комсомольской работой, справедливый, рассудительный, внимательный к мнению собеседника. Напутствие ему было дано одно: так держать!

Обсуждение кандидатур в состав стройотряда «Сибирь», выезжающего в июле в г. Краков (ПНР), занялось: желающих оказалось гораздо больше, чем нужное количество — 15 человек.

Члены комитета внимательно отнеслись к каждой кандидатуре, беседовали, выясняли, кто какую роль

ИТОГИ ВСЕРОССИЙСКОГО СМОТРА-КОНКУРСА

Студенты института ежегодно принимают участие во Всесоюзном и Всероссийском смотрах-конкурсах на лучшую студенческую научную работу. Так в этом году на такие смотры-конкурсы отправлено двадцать работ, выполненных студентами на кафедрах нашего института. В настоящий момент подведены итоги Всероссийского смотра-конкурса, проводившегося в Петрозаводском университете, в Куйбышевском ИСИ, в Омском СИБАДИ и Новосибирском ИИГАиК.

Две работы нашего института награждены дипломами Минвуза РСФСР и отправлены на Всесоюзный конкурс. Это работа студентов 5-го курса строительного факультета Безруковой О., Орлянской Н., Ключник О., Осиповой И., Сараниной Н., Файвусович С. «Анализ несущих конструкций зданий комплектной поставки для Красноярского края», руководитель — профессор, д. т. н. Абовский Н. П., и работа студента дорожно-строительного факультета Болдырева В. «Методика расчета коэффициентов инсоляции элементов рельефа местности», выполненная под руководством старшего преподавателя каф. «Автомобильные дороги», Игнатова В. А.

Второй грамотой оргкомитета конкурса отмечена работа «Сырье КАТЭКа — керамическому производству» студентов ДСФ Конникова К. и Шерпака С., руководитель — доцент, к. т. н. Бурученко А. Е. Пять работ отмечены дипломами оргкомитета: «Изучение свойств цементно-зольных композиций с использованием физических методов», автор — Бердюгина И., рук. к. т. н. Шилов Ю. С., Капитонов А. М. (ДСФ).

«Исследование и разработка специального цемента для гидротехнических сооружений», Подосиновская С., рук. к. т. н., Батрак А. И.

«Программа для решения задачи регулирования напряженного состояния неразрезной балки», авторы Юзвак А., Быков А., рук. Сабиров Р. А. и работы студентки Каратаевой Л., рук. Извеков Н. М., к. т. н., и студентки Морозовой С., рук. Панин В. М. к. т. н.

Остальные работы рекомендованы к поощрению в институте. Эти работы рассмотрены на студенческой конференции, и их авторы отмечены почетными дипломами и грамотами.

А. ПОПОВИЧ,
отв. за НИРС в комитете ВЛКСМ.

В КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

8 июня состоялось очередное заседание комитета ВЛКСМ, о котором было объявлено заранее, т. е. оно было открытым, и любой заинтересованный мог прийти. Вопросы повестки были не совсем обычными, потому заседание привлекло внимание представителей Октябрьского райкома ВЛКСМ, секретаря партбюро С. И. Гриб, редакция газеты. Рядовых комсомольцев было мало: пришли лишь те, кто подал заявление в отряд, который едет работать в Польшу.

Решался вопрос о переизбрании секретаря комитета ВЛКСМ Геннадия Игнатьева в связи с переходом на преподавательскую работу.

Всем известно, сколько сил и времени отнимает комсомольская работа, если относиться к ней добросовестно. Для Игнатьева работать секретарем комитета комсомола значило отдать этому делу все свободное и несвободное время. Ни

разу не бывало, это подтвердят все члены комитета, чтобы заседание прошло формально, равнодушно. Позиция Геннадия такова: разбудить в комсомольцах чувство ответственности за все, что происходит вокруг, которое есть у него самого.

Быть комсомольцем строительного вуза — это быть бойцом ССО, это участвовать во всех делах факультета и вуза. Вот тогда-то действительно запомнятся студенческие годы, станут годами взросления, периодом качественного скачка в интеллектуальном, нравственном развитии. Это тоже позиция Игнатьева, которой он старается придерживаться. Если встречает людей, откровенно плюющих на комсомольскую работу, не признающих общественных поручений, бывает несдержан, вспыльчив, оттого, что не может примириться с такими «комсомольцами». Может, поэтому

комитет комсомола за последние два года превратился, по мнению некоторых, в «карающий орган». Не хочешь заниматься никакой комсомольской работой, не хочешь учиться — выкладывай комсомольский билет. И с этой позицией Геннадия можно согласиться: зачем обманывать себя и других? Хочешь быть комсомольцем — будь им.

Два года назад, когда Игнатьева избрали секретарем, комсомольская работа в институте была развалена. За это время многое изменилось: подобрался сильный комитет комсомола, зашевелились факультетские организации, строительные отряды заслуженно держат пальму первенства в крае, демократичнее стали всякого рода комсомольские собрания (тут несомненно сказывается и веяние времени), заработали ОКОД и штаб «Комсомольского прожектора». Безусловно, и недостатки

в отряде может взять на себя. При отборе брались во внимание вклад в стройотрядовское движение в вузе, общественная работа, учеба, личные качества.

Командиром большинством голосов был избран Ромас Гечис, ассистент кафедры «Градо», в прошлом командир отряда «Модуль». В основной отряд зачислены: Гнездилова Татьяна, СФ; Казанцева Наталья, АФ; Киршина Нина, ДСФ; Барчук Валерий, СФ; Водопьянов Леонид, ДСФ; Данилов Алексей, ДСФ; Гук Игорь, ДСФ; Кузнецов Василий, СФ; Абреков Валерий, АФ; Константинов Александр, ДСФ; Кузнецов Сергей, АФ; Тесля Виктор, АФ; Байкалов Виталий, СФ.

Кандидатами в отряд зачислены: Доманушевская Лилия, СФ; Блинные Борис, АФ; Иванов Сергей, АФ; Кулешов Константин, АФ.

Отряд выезжает 8 июля, и оттого, как он работает, будет зависеть, поедет ли в будущем году отряд нашего института (но уже большей численностью) в Польшу.

Е. АНИКИНА,
студентка.

Напомню дрезналатинский парадокс: «Мы все меньше и меньше видим то, что видим все больше и больше». Вот об этом привычном я бы и хотела сегодня говорить. О роже, о кусочке леса, который окружает наш главный корпус и общежитие. Этот лесок — часть нашей жизни, а для меня — единственная радость, способная как-то компенсировать быт наше-го общежития, в котором то воды нет, то света, то еще чего-нибудь. Оттого понятно, почему мною наш березнячок воспринимается как личное достояние.

Отношение к этой несчастной рожице — это, пожалуй, конкретное, яркое выражение двоящихся и фарисейства, ставших нормой в нашей жизни, когда в нас живут

благодущие. Мне понятно возмущение преподавателя нашего института, доцента Енютинной Т. А., с которой мы как-то гуляли по этому лесочку. «Мне хочется написать плакат, — сказала она, — с таким содержанием: «Ломайте, топчите, вырывайте все с корнем, и успокойтесь, создав пустырь вместо леса». Самое плохое в этом — нравственная глухота, когда невозможно достучаться до души. Хотя увидев буквально охапки жарков, я не выдерживаю и начинаю что-то там говорить. Понятно, что меня никто не слушает, и было бы странно, если бы кто-то все-таки прислушался. Ведь известно, как недолговечен этот цветок, он и суток не простоит дома. И все-таки рвут, с жадностью составляя не букеты, а целые веники. В конечном итоге, кроме безнравственности, охапка

что икэбана в его честь состоит всего из одного цветка. Рикю объяснил гостю смысл этого икэбана так: «Множество цветов рассеяло бы ваше внимание, а этот один, самый прекрасный, призван воплотить красоту всего сада».

Было бы с моей стороны наивным предположить, что варварское отношение наше, а следовательно, студентов института, проявляется только к этой рожице. Это видимо, часть нашего отношения к миру вообще. Как писал недавно В. Астафьев в еженедельнике «Семья»: «И вообще странные вещи творятся с народом. Будто у всех и у каждого отключили систему безопасности. В деревнях от ферм спускают в речку жижуху, и тут же берут воду для питья, химзаводы окуривают гадостью поселки, а никто и носом не ведет, на атом-

О лесочке и нравственной глухоте

две морали, одна для трибуны, другая — для себя. Уверена абсолютно, если с микрофоном в руке, от имени телевидения спросить любого, кто бывает в этом лесочке, о его отношении к природе, то каждый из них деревянным голосом будет вещать о необходимости любви к природе, об экологическом кризисе, в эпоху которого мы живем... Но как только закончится интервью, окурок будет брошен в том самом месте, на котором говорилось о любви к природе. Здесь же будет брошена бутылка, причем не просто брошена, а лихо, по-молодецки разбита о ствол дерева. Да так, что осколки разлетятся во все стороны. Битое стекло, ржавеющие консервные банки, тряпье, целлофановые пакеты — вот приметы человека в этом маленьком лесочке. Как видите, природа им не облагорожена. Удобной свалкой она стала и для всех близживущих дачников, которые считают само собой разумеющимся использование этого лесочка как мусорной ямы. Не повезло роже, что оказались рядом с ней такие люди, как мы. Ведь пробежаться по росе, как писали некогда русские поэты, босиком здесь нельзя, опасно. Тем более, что трава сейчас прикрыла осколки, я думаю, специально воткнутые острием вверх.

С каждым годом здесь все меньше цветов и все больше мусора. Если и появится нечаянно цветочек, мы торопимся сорвать его. Сорвать не для утешения больного ребенка, который не видел живого цветка, не для старушки, которая из-за своей немощи не может сама увидеть леса, а для того, чтобы гденибудь здесь же, не выходя из леса, бросить его.

Мы похожи на безумных космонавтов, специально ломающих и портящих свой корабль, но при этом еще сохраняющих редкостное

цветов с вождением набранная в этом скудеющем лесочке, означает еще и полное отсутствие эстетического вкуса.

Невольно вспоминаю воззрения японцев на живую природу. Термин «икэбана» так же, как «каратэ», дзюдо» живет в русском языке без перевода. И все-таки считаю необходимым пояснить, что «икэбана» меньше всего означает искусство составления букета, как это у нас иногда понимают. Икэбана в современной Японии создается как символ национального своеобразия, как воплощение художественного вкуса, безупречность которого признана во всем мире. Основой этого искусства является идея создания «второй реальности», особого микромира, воссоздающего на новом уровне дух и букву вечной книги Природы. Истоки икэбаны исследователи относят к VI веку н. э., в течении нескольких последующих столетий она неизменно выполняет особую функцию в культуре Японии. «Субстрат искусства икэбана, — по мнению исследователя В. Пронникова, — складывается из нескольких культурных пластов. Один из них составляет древнейший японский религиозный культ предков — синто (букв. «путь богов»), затем китайские учения: в первую очередь, древняя натурфилософия, получившая отражение в «Книге перемен» (VII—VIII вв. до н. э.), а также даосизм и конфуцианство. Одна из самых популярных легенд об икэбана, на мой взгляд, имеет прямое отношение к теме нашего сегодняшнего разговора. Связана она с именем мастера чайной церемонии Сэнно Рикю (XVI в.) Сад Рикю, славившийся цветами павлики, захотел увидеть правитель того времени — сегун Тоётоми Хидэёси. Ранним утром правитель прибыл в сад и увидел

ных электростанциях с реакторами обращаются хуже, чем глупая хозяйка с газовой плитой — все всем сходит с рук, никто не чешется, пока жареный петух не клонет!».

В стране происходят перемены, но где-то далеко, в «тридцатом царстве, тридцатом государстве». В Эстонии создана «партия Зеленых», в Башкирском университете работает комитет защитников природы, свидетелем деятельности которого я была. Комитет защищает свой ландшафт как национальное достояние. И только наша рожица беззащитна и бесхозна, и по-прежнему служит свалкой для нас же самих. Как помочь ей в этой беде, не знаю. Но ясно одно: что одному человеку ходить и говорить массам, хватаящим, рвущим цветы и без того скудной рожице о любви к родному очагу, бесполезно. Я думаю, если бы студенты нашего института добровольно, без заорганизованности, к которой мы так привыкли, когда за все в ответе то комитет комсомола, то профком, то декан, то еще кто-нибудь, взялись бы за соблюдение порядка в нашем лесочке, это и был бы акт проявления настоящего патриотизма, без словесной мишуры. Начать можно с себя: не оставлять мусора.

А в заключении, по традиции, я хочу рекомендовать для чтения нескольких книг, способных изменить в чем-то наше сложившееся отношение к природе. В. Пронников «Икэбана или Вселенная, запечатленная в цветке», М.: Наука, 1985; воспоминания знаменитого шерпа, первым вместе с англичанином Э. Хиллари взойшедшем на Эверест Тенцинг Норгей «Тигр снегов. После Эвереста», М.: Наука, 1988; «Перестройка измеряется делами», Красноярск, 1988.

В этом году Головной группой народного контроля проведена проверка выполнения приказа № 660 Минвуза РСФСР в нашем институте. В результате было выявлено немало нарушений, например, имелись случаи сдачи экзаменов и зачетов за предыдущий курс после установленного срока на АФ, СФ и ДСФ. Зафиксированы

отчислены из института. Распространены с институтом и задолжницы Могилина и Панурская ДС 23—1.

Подобные нарушения, на наш взгляд, вызваны следующими причинами: преподаватели не всегда лично приносят справки о сдаче задолжности в деканат и тем, что оценки в паспорта группы

Сообщает народный контроль

и такие замечания: задолжности сданы, но в деканатах в день проверки не было подтверждающих документов (справок о сдаче задолжностей), эти нарушения были обнаружены на всех факультетах, но особенно «отличился» дорожно-строительный факультет, где на день проверки было много студентов, еще имеющих «долги». На этом же факультете были обнаружены вопиющие случаи подделки подписей преподавателей студентами Пинчук ДС15—3 и Алексейчиковой ДС—16. Эти студенты на сегодняшний день уже

проставляются только по зачетным книжкам, без предъявления справок.

Необходимо отметить образцовое положение дел в этом отношении в деканате строительного факультета.

В настоящее время положение дел по многим позициям деканаты исправили, головная группа получила письменные объяснения деканов о причинах допущенных нарушений. Подобные случаи не должны повторяться.

П. ТЮРИКОВ, председатель ГНК.

УЗАКОНИТЬ «ШАБАШКУ»?

Да! Мы стоим за это. И дело не в названии. Давайте смотреть правде в глаза. Трудовые бригады студентов существуют, они честно и хорошо работают. Но существуют они почему-то полусекретно, неофициально. Официально их нет. Официально они «вредны», «воспитывают в молодежи дух стяжательства», подрывают стройотрядовское движение и т. д. А фактически?

Стройотрядовцы, приходилось ли вам работать на «шабашке»? Большинство скажет — да, мы оставались после сезона на недельку—другую поработать. И во время сезона бывало, бригаду отправляли работать на сторону — подработать для отряда на внеплановом объекте. Странно, но факт: на «шабашной» работе вас инструментом обеспечат быстро и со стройматериалами задержек не будет, только успевай крутиться. Часто, очень часто на основных плановых объектах обратная картина.

Меньшая часть, особенно семейные пары, полагаю руку на сердце, признаются, что уклоняясь разными способами от стройотряда, договариваясь с прохождением практики, они организовывали свою небольшую бригаду с надежным бригадиром и выезжали летом зарабатывать деньги. Зарабатывать, а не «заклачивать»! Работали в поте лица, продлевая себе трудовой день на весь световой. Но и получали они сполна. Уезжали довольные. Вот о таких бригадах мы хотим поговорить.

Вопрос о легализации трудовых бригад поднят на студенческой конференции по научному коммунизму один из авторов статьи, студент 5-го курса Петр Быковский. Почему студенческий комсомол, руководители стройотрядовского движения закрывают глаза на факты существования таких бригад? Вроде бы их нет! Но ведь они существуют. Отсутствует гибкая позиция по организации студенческого труда в третьем трудовом семестре. В стройотряде может быть не менее 25 человек. Иначе невозможно подводить итоги соцсоревнования. В ССО должна быть агитбригада, лекторская группа, должен быть подготовительный период, экзамен по ТБ, медкомиссия, три безвозмездно отработанных дня и т. д.

А если хозяйственнику нужно сделать маленький объем, где хватит 6 или 10 человек? А если надо сделать несколько небольших объектов в разных местах? Всех вариантов не предусматривать.

Часто у ребят формируется свой небольшой коллектив, и им нужно работать этим числом, а не подгонять численность к 25-ти. Кстати, часть существующих отрядов уже имеет «мертвые души», чтобы было необходимо для ССО количество бойцов. Зачем нам эта фикция? Чтобы отчитаться по соцсоревнованию? Так что же получается, — может возникнуть вопрос, — авторы ратуют за «шабашные бригады», отвергая стройотряды? Нет, мы убеждены, что нужно параллельно со стройотрядовским движением культивировать движение малых студенческих трудовых бригад. Надо узаконить это стихийное направление студенческого труда, дать возможность студентам выбирать между ССО и трудовой бригадой, а выбрав, — принести максимальную пользу обществу. Да, в подобных бригадах не будет лекторских групп, агитбригад и других привычных для ССО направлений работы, — ведь численность бойцов мала. Ну, а какую же пользу будет приносить бригада вузу? Нам кажется, что подобные бригады должны образовываться под эгидой комитета ВЛКСМ, а не штабов ССО и отчислять на счет комитета какую-то часть заработка, а также пропагандировать свой институт на месте работы.

Принесет ли создание таких бригад вред стройотрядовскому движению? Никакого. Оно лишь поможет очистить движение ССО от липовых, насильно созданных отрядов. Сильные, дружные стройотряды останутся и укрепятся, ведь в них ребята едут не только заработать, но и сдружиться, интересно провести третий трудовой. Слабые отряды распадутся, туда им и дорога. Главное, чего мы достигнем — усиление трудового воспитания студентов, привитие самостоятельности, освобождение от мелкой опеки.

Разумеется, это статья — только схема, наметка основной линии, которая требует конкретизации. Мы призываем всех высказывать мнения, но верим — трудовые студенческие бригады рано или поздно получат «место под солнцем», и комсомол здесь должен сказать решающее слово.

П. БЫКОВСКИЙ, студент, V курса ДСФ. А. ГРИГОРЬЕВ, зам. секретаря комитета ВЛКСМ, Р. Д. СЕРДЮК, доцент кафедры научного коммунизма.

Поздравляем редакционно-издательский отдел: старшего редактора Л. Ф. Калашник, редактора С. С. Горбунову с Почетным дипломом, врученным на Региональной книжной выставке за подготовку литературы на современном научном уровне, за актуальность тематики ряда работ!

ЛИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

СВЕТЛАНА АПАНОВИЧ

ВЕСЕННИЕ МОТИВЫ

Каждый год весна цветы дарила, Каждый год черемуха цвела. О любви давно не говорила. А она, нежданная, пришла. Светлым взглядом мир

перекриала, К юности далекой увела, Горькою отравой напоила, Жгучей болью сердце обожгла. Взглядом я звала:

приди, любимый! Для тебя я нежность берегла, Но напрасно, не пришел

мой милый, Не услышал он мои слова. Облетает белый цвет с черемух, Унося с собой мои мечты... Остается грусть — бездонный

омут, И отрада — есть на свете ты.

ВНИМАНИЮ ВСЕХ!

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Рады вам сообщить, что 25 июня проводится празднование ДНЯ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ! В программе: спортивные соревнования (футбол, волейбол, шахматы, теннис), аттракционы, викторины, конкурсы, распродажа товаров кооперативов, работа видеосалона, детского кинотеатра, концертная программа, розыгрыш лотереи, танцы до 02 часов.

Место проведения: Березовая рожа, конечная остановка автобуса № 42. Время: с 18 до 02 часов. Лотерейные билеты — в комитете комсомола.

Вы можете выиграть: магнитофон, радиоприемник, телевизор «Рекорд» (цветной), стиральную машину, фотоаппарат и ряд других полезных и нужных вещей.

Билеты можно приобрести в РК ВЛКСМ, кабинет 1—02, 1—06; адрес: ул. Высотная 15 проезд до остановки «Институт», тел.: 21-01-17, 21-05-75.

Продажа билетов ограничена и

проводится до 23 июня 1988 года.

Впервые в г. Красноярске на праздновании Дня советской молодежи в Октябрьском районе 25 июня 1988 года проводится конкурс: «МИСС КРАСОТЫ!».

Желающих участвовать в конкурсе просим обратиться в Октябрьский РК ВЛКСМ, кабинет 1—02. Информацию по конкурсу можно получить по телефону: 21-95-75.

В конкурсе могут принять участие все желающие девушки не моложе 16 лет и не старше 28 лет.

Победительнице конкурса на время вечера будет предоставлен автомобиль в сопровождении эскорта мотоциклистов для праздничного турне по городу для того, чтобы «Мисс красоты» смогла отвезти огромный торт, несомненно большой букет цветов и все подарки, врученные жюри и подаренные поклонниками.

Пусть вас не пугает неудача, ведь Мисс будет признана первой, но среди равных!